
 

Eltern- und Schülerbefragung an der GGS Tonstraße 2014/2015

Sehr geehrte Eltern,

Sie erhalten heute die Rückmeldung für die Elternbefragung und Schülerbefragung, welche wir in den vergangenen Wochen durchgeführt haben.
Wir werden vor den Sommerferien die Ergebnisse  mit der Schulkonferenz und in der Lehrerkonferenzen diskutieren und gegebenenfalls Schulentwicklungsprozesse aus den Ergebnissen 
für ableiten. Wir bedanken uns für die zahlreichen Rückläufer. Es konnten 211 Fragebögen ausgewertet werden.
Die Schülerbefragung wurde in den Jahrgängen 2-4 durchgeführt. (214 Fragebögen)

Die Angaben erfolgen in Prozent. Dabei bedeutet die letzte Spalte o.A. = ohne Angabe ist nicht in Prozent angegeben, sondern die Anzahl der Bögen, in welchen zu dieser Frage 
keine Angabe gemacht wurde.

Elternbefragung Trifft voll zu Trifft eher zu Neutral Trifft eher nicht zu Trifft gar nicht 
zu

o.A.

1) Das allgemeine Miteinander in der Schule ist freundlich und respektvoll. 66,35% 25,96% 6,73% 0,96% 0,00% 3

2) Das Schulhaus ist ansprechend gestaltet und macht einen ordentlichen Eindruck. 42,79% 40,38% 14,42% 1,44% 0,96% 3

3) Den Elternsprechtag halte ich für eine gute Organisationsform. 75,24% 18,10% 5,24% 1,43% 0,00% 1

4) Ich kann Sprechzeiten mit der Lehrkraft vereinbaren. 85,99% 9,66% 3,38% 0,48% 0,48% 4

5) Ich nehme immer an den Klassenelternabenden teil. 68,90% 14,83% 5,26% 6,22% 4,78% 2

6) Die Termine werden rechtzeitig bekannt gegeben. 63,81% 26,67% 5,24% 3,81% 0,48% 1

7) Die Elternabende sind inhaltlich u. zeitlich gut organisiert. 63,73% 24,51% 9,80% 1,96% 0,00% 7

8) Die Betreuung durch die Päd. Mitarbeiter (Mittagsbetreuung u. Freistunden) ist gut. 49,47% 29,26% 18,09% 2,13% 1,06% 23

9) Die Zusatzangebote (Schülerzeitung, Chor, AG´s) entsprechen meinen Erwartungen. 54,17% 25,69% 13,89% 3,47% 2,78% 67

10) Die Schule ist durch die Schulleitung gut geführt. 74,40% 19,81% 5,31% 0,48% 0,00% 4

11) Mit der Schulleitung können Gespräche zeitnah organisiert werden. 65,24% 22,46% 12,30% 0,00% 0,00% 24

12) Die Schulleitung nimmt Anliegen ernst. 66,15% 21,35% 10,94% 1,56% 0,00% 19

13) Mein Kind nimmt gern am Unterricht teil. 73,91% 21,26% 2,90% 1,45% 0,48% 4

14) Die Lehrkräfte stimmen in den wesentlichen Erziehungsgrundsätzen überein. (z.B. Regeln, Werte, Respekt) 73,43% 21,74% 4,35% 0,48% 0,00% 4

15) Auf Verstöße wird angemessen reagiert. 56,50% 26,50% 12,00% 4,50% 0,50% 11

16) Ich werde in den Gesprächen mit den Lehrkräften über die schulische Entwicklung meines Kindes ausreichend informiert. 78,47% 16,75% 3,35% 1,44% 0,00% 2

17) Ich fühle mich von den Lehrern unterstützt, beraten und ernst genommen. 70,33% 22,01% 5,26% 1,91% 0,48% 2

18) Die Lehrkräfte haben Verständnis f.d. Bedürfnisse der Kinder. 67,16% 24,02% 6,86% 1,96% 0,00% 7

19) Die Lehrer sind nicht nur an der Vermittlung von Unterrichtsinhalten, sondern auch an der persönlichen Gesamtentwicklung der 
Kinder interessiert.

73,91% 19,32% 5,31% 1,45% 0,00% 4
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Elternbefragung Trifft voll zu Trifft eher zu Neutral Trifft eher nicht zu Trifft gar nicht 
zu

o.A
.

20) Ich nehme Anliegen der Lehrkräfte ernst. 85,02% 12,56% 1,93% 0,00% 0,48% 4

21) Ich wurde im Vorfeld über den Schuleintritt ausreichend informiert. (Tag d. offenen Schultür, Spielenachmittag vor der 
Einschulung…)

79,61% 14,56% 2,91% 0,49% 2,43% 5

22) Ich werde über Veranstaltungen rechtzeitig und umfassend informiert. (Elternbriefe, Elternabende) 74,40% 18,84% 4,35% 1,93% 0,48% 4

23) Ich nutze die Internetseite der Schule. (Homepage) 16,99% 28,16% 17,96% 21,84% 15,05% 5

24) Ich finde es sinnvoll, dass die Meinung der Eltern zu schulischen Belangen durch Fragebögen erhoben wird 55,67% 21,18% 19,70% 2,46% 0,99% 8

25) Ich habe Kontakt zu den Klassenpflegschaftsvorsitzenden der Klasse meines Kindes / zu den Schulpflegschaftsvorsitzenden. 35,75% 24,15% 20,29% 10,14% 9,66% 4

26) Mein Kind fühlt sich in der Schule wohl. 76,08% 18,18% 3,35% 2,39% 0,00% 2

27) Mein Kind fühlt sich in der Klasse wohl. 82,30% 13,88% 1,91% 0,48% 1,44% 2

28) Mein Kind hat eine gute Beziehung zur Klassenlehrerin. 83,73% 12,44% 1,91% 0,48% 1,44% 2

29) Die Schüler in der Klasse meines Kindes gehen freundlich und  rücksichtsvoll miteinander um. 40,58% 41,06% 13,04% 3,86% 1,45% 4

30) Mein Kind wird durch den Klassenlehrer zum Lernen motiviert. 66,67% 20,29% 9,18% 3,86% 0,00% 4

31) Der Unterricht ist für mein Kind klar und verständlich. 65,24% 27,62% 5,71% 1,43% 0,00% 1

32) Mein Kind weiß genau, was es lernen soll. 61,43% 26,67% 8,57% 3,33% 0,00% 1

33) Mein Kind wird entsprechend seiner Fähigkeiten unterstützt. 57,77% 25,24% 14,08% 2,91% 0,00% 5

34) Die Hausaufgaben werden von d. Lehrern regelmäßig kontrolliert. 67,31% 23,56% 6,25% 2,40% 0,48% 3

35) Ich überprüfe regelmäßig die Erledigung der Hausaufgaben. 67,94% 25,84% 2,39% 3,83% 0,00% 2

36) Ich kontrolliere Vollständigkeit und Ordnung der Schulmaterialien. 62,98% 28,85% 7,21% 0,96% 0,00% 3

37) Wünsche: siehe Anhang

38)Insgesamt bin ich mit der Grundschule meines Kindes: Sehr 
zufrieden

Zufrieden Neutral Unzufrieden Sehr 
unzufrieden

o.A.

70,33% 24,88% 4,31% 0,48% 0,00% 2
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Schülerbefragung stimmt genau stimmt fast stimmt ein bisschen stimmt gar nicht weiß ich nicht o.A.

Ich gehe gern in die Schule. 53,52% 21,60% 17,84% 5,16% 1,88% 2

Ich finde das Schulgebäude schön. 36,02% 31,28% 19,43% 7,58% 5,69% 4

In den Pausen gibt es für mich genügend Spielmöglichkeiten. 48,11% 20,28% 17,92% 11,79% 1,89% 3

Unsere Schule ist sauber. 22,07% 34,74% 29,58% 11,27% 2,35% 2

Die Toiletten sind sauber. 1,42% 11,85% 21,33% 63,03% 2,37% 4

Ich weiß, welche Schulregeln bei uns gelten. 86,54% 6,25% 4,33% 0,96% 1,92% 7

Ich kenne die Schüler aus dem Schülerparlament 22,61% 11,06% 8,54% 23,12% 34,67% 16

Ich weiß, was im Schülerparlament besprochen wird. 15,08% 11,56% 5,03% 31,16% 37,19% 16

Ich fühle mich in unserem Klassenraum wohl. 77,93% 13,62% 4,23% 3,29% 0,94% 2

Ich kann gut sehen, was an der Tafel steht. 84,04% 11,27% 3,29% 0,94% 0,47% 2

Meine Mitschüler sind nett zu mir. 50,72% 34,93% 11,00% 2,87% 0,48% 6

Wir haben Regeln erarbeitet, wie wir in der Klasse miteinander umgehen. 82,30% 10,05% 4,31% 0,48% 2,87% 6

Meine Lehrerin/mein Lehrer sorgt mit dafür, dass die Regeln eingehalten werden. 83,02% 11,79% 3,30% 0,00% 1,89% 3

Bei Regelverstößen gibt es Konsequenzen. 58,94% 19,81% 9,18% 2,90% 9,18% 8

Meine Lehrerin/mein Lehrer ist freundlich zu allen Kindern. 83,89% 11,37% 2,84% 0,47% 1,42% 4

Im Unterricht werden wir gelobt, wenn etwas gut gelungen ist. 69,34% 21,23% 5,19% 2,36% 1,89% 3

Wir lernen im Unterricht, uns unsere Zeit selbst einzuteilen. 46,23% 21,23% 12,26% 6,13% 14,15% 3

Im Unterricht dürfen wir manchmal aus unterschiedlichen Aufgaben wählen. 41,90% 20,48% 13,33% 14,29% 10,00% 5

Meine Lehrerin/mein Lehrer berät mich, welche Aufgaben für mich geeignet sind. 48,57% 16,67% 11,43% 14,76% 8,57% 5

Wenn jemand einen Fehler macht, ist das nicht schlimm. 83,96% 10,38% 1,42% 1,89% 2,36% 3

Meine Lehrerin/mein Lehrer hilft den Kindern, denen das Lernen schwerer fällt. 87,62% 7,14% 1,90% 1,43% 1,90% 5

Den Unterricht finde ich oft interessant. 48,08% 27,88% 15,87% 6,73% 1,44% 7

Wir können im Unterricht manchmal eigene Themenvorschläge machen. 28,99% 21,74% 17,39% 19,32% 12,56% 8

Wir arbeiten im Unterricht manchmal mit einem Partner zusammen. 84,62% 8,65% 4,81% 0,48% 1,44% 7

Wir arbeiten im Unterricht manchmal in kleinen Gruppen. 63,46% 16,35% 15,87% 1,92% 2,40% 7

Wir bearbeiten Tages- oder Wochenpläne. 61,17% 12,62% 8,74% 7,28% 10,19% 9

Wir haben einen Klassenrat, um Probleme miteinander zu besprechen. 41,87% 10,84% 7,39% 20,69% 19,21% 12

Ich traue mich, mich im Unterricht zu melden. 71,50% 19,81% 3,86% 3,38% 1,45% 8

Ich weiß, an wen ich mich wenden kann, wenn ich bei einer Aufgabe nicht weiter komme. 81,64% 9,18% 4,35% 2,42% 2,42% 8
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Schülerbefragung stimmt genau stimmt fast stimmt ein bisschen stimmt gar nicht weiß ich nicht o.A.

Ich habe oft Angst vor Klassenarbeiten oder Tests. 19,51% 13,17% 23,90% 40,00% 3,41% 10

Ich habe keine Angst, in die Pause zu gehen. 84,65% 2,97% 0,99% 10,89% 0,50% 13

Ich bin nett zu meinen Mitschülern. 79,61% 13,11% 4,85% 0,49% 1,94% 9

In meiner Klasse kann ich in Ruhe arbeiten. 36,71% 32,37% 20,29% 9,18% 1,45% 8

Ich bin höflich zu den Lehrern. 77,56% 13,17% 3,90% 1,46% 3,90% 10

Ich kann meine Hausaufgaben selbständig erledigen. 69,76% 20,98% 5,85% 1,95% 1,46% 10

Ich finde meine Noten gerecht. (3.+4. Klasse) 52,69% 17,20% 10,22% 3,76% 16,13% 29

Ich verstehe meistens, was im Unterricht besprochen wird. 65,37% 22,93% 8,29% 0,98% 2,44% 10

Ich arbeite gern mit einem Partner zusammen. 70,24% 18,54% 7,80% 2,44% 0,98% 10

Ich arbeite gern in einer kleinen Gruppe. 57,56% 16,10% 15,61% 8,78% 1,95% 10

Mit der Arbeit am Tages- oder Wochenplan komme ich gut zurecht. 66,50% 17,48% 6,31% 1,46% 8,25% 9
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